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Плід. Поширення плодів та насіння.
Мета:
Освітня. Розширити знання учнів про запліднення, утворення плодів та насінини; ознайомити з різноманітністю плодів у природі; дати поняття “сухі” та “соковиті” плоди; розкрити процес поширення плодів і насінини у природі та значення плодів у житті людини.
Розвиваюча. Розвивати уміння порівнювати біологічні процеси у природі; уміння спостерігати та робити відповідні висновки та узагальнення.
Виховна. Виховувати бережливе ставлення до довкілля, до природи рідного краю; виховувати науковий світогляд, що насінина- це майбутня рослина.

Тип уроку. Засвоєння нових знань.
Форма уроку. Комбінований.

Методи і методичні прийоми:
1. Інформаційно- рецептивний:
а) словесний: розповідь-пояснення, опис, бесіда, повідомлення учнів, робота з підручником.
б) наочний: ілюстрація, демонстрація, ТЗН;
в) практичний: виконання лабораторної роботи.
Прийоми навчання: виклад інформації, пояснення, активізація уваги та мислення, одержання з тексту та ілюстрацій нових знань, робота з роздатковим матеріалом.
2. Репродуктивний. 
Прийоми навчання: подання матеріалу в готовому вигляді, конкретизація і закріплення вже набутих знань.
3. Проблемно - пошуковий: постановка проблемного питання.
Прийоми навчання: постановка взаємопов’язаних проблемних запитань, активізація уваги та мислення.
4. Візуальний: складання схем..


                                                                   ХІД УРОКУ

1.Організаційний момент: порядок в класі, готовність до уроку, емоційний настрій. 

- Добрий день! Я рада бачити вас сьогодні на уроці. Сподіваюсь, що наша сумісна робота буде корисною та цікавою. 
2. Актуалізація опорних знань учнів.
а) – На початку уроку ми проведемо невелику  перевірочну роботу: відновити текст, частково пошкоджений Сороконіжкою. І нехай слова Конфуція “Достаточно, чтобы слова выражали смысл” стимулює роботу ваших думок.

· Після запилення і запліднення з зав’язі квітки утворюються … . Плоди бувають … і …  . Однонасінний соковитий плід називається …  , він зустрічається у …  . Соковиті багатонасінні плоди називаються …, , , вони утворюються у …, , , . Однонасінні сухі плоди називаються …, , , , вони зустрічаються у … , , , . Сухі багатонасінні плоди називаються …, , ,  , вони утворюються у …, , ,  . Плоди – це пристосування для …  .

б) Самоконтроль.
- Отримані результати звіримо з відповідями на слайді. 


Біологічна міні-вікторина 
1. Які пристосування дали змогу покритонасінним стати домінуючою групою в рослинному світі? 
2. У чому полягає біологічне значення подвійного запліднення? 
3. Із чого утворюються плід і насінина? 
4. Які умови необхідні для утворення в рослин плодів і насінин? 

ІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів.

Починається демонстрацією плодів, серед яких є цибулина, коренеплоди буряка, моркви, редьки та бульби картоплі. 
Щоб уникнути ототожнення плодів з іншими органами рослин, які вживаються в їжу, учням пропонується відповісти на таке проблемне запитання: чи можна цибулину, коренеплоди та бульби віднести до плодів? Відповідь обгрунтуйте. 
Порівняння допомагає учням зробити висновок, що лише плоди мають насінини, в інших органах (коренеплодах, бульбах, цибулинах) його немає.
Наступне проблемне запитання, яке ставиться учням:

- довести, що плід – це орган, який дає початок наступним поколінням?

ІІІ. Сприймання та засвоювання учнями нового матеріалу.
Плоди являються кінцевим етапом розвитку квітки, як генеративного органу. За висловлюваннями американського ботаніка А. Імса, плід – це «зріла квітка». На нашій планеті велика різноманітність плодів і вони являються результатом еволюції. Тема нашого уроку «Плоди. Розповсюдження плодів і насіння». Запишіть, будь-ласка, тему в зошит. 

Мультимедійна презентація учнів: «Чи знаєте ви що…». Інформаційна підбірка цікавих фактів про рослин, в яких дозрівають дивовижні плоди.

-Вчитель:

Відомо, що 

редька польова щорічно утворює 160 насінин,
фіалка трикольорова – 2500 насінин,

кульбаба лікарська – 5 000 насінин,

мак самосійка – 20000 насінин,

тополя чорна – 28000000 насінин.

- Якщо б все насіння що дозріває падало прямо під материнську рослину, то їх проростанню і розвитку заважала б гостра конкуренція. Як вирішує цю проблему одна з найвідоміших рослин, описав у своєму вірші «Одуванчик» Всеволод Рождественський. Уважно послухайте вірш і спробуйте сформулювати мету нашого уроку, про що ми сьогодні будемо говорити.

Когда идешь тропинкою
Куда ни глянь, в полях
Белеют чудо - шарики 
На стройных стебельках.

Сквозные, серебристые,
Они, как пух, легки,
Стоят и не качаются
От ветерка с реки

Но лишь пройдется осенью
Других ветров волна, -
Срываются, взвиваются
На воздух семена.

Летят пушинки чистые
За луг, за сад, за лес…
И к нам парашютистами
Спускаются с небес.
Формулювання учням мети уроку: вивчити пристосування рослин до поширення плодів і насіння в природі. Таке розмаїття в зовнішньому будову плодів пов'язане з формуванням в процесі еволюції різних пристосувань до поширення насіння.
Дуже рідко трапляється так, що насіння проростає на материнській рослині (рослини мангових заростей). Більшість насіння поширюються на значні відстані. Як ви думаєте, який у цьому біологічний сенс? Це дозволяє рослинам поширюватися на далекі відстані і заселяти нові території.

Відомо кілька способів поширення насіння:

1. Автохорія. Цей спосіб характерний для таких рослин як: скажений огірок, акація, горох, квасоля.

2. Анемохорія. Насіння для цього способу повинні володіти маленькою вагою і мати спеціальні пристосування. Малу вагу мають таке насіння, як: орхідея, грушанка. Кульбаба, верба, тополя, іван-чай - мають різні вирости у вигляді хохолков або волосків. А якими засобами у клена, ясена, берези? Вирости у вигляді крилець.

3. Гідрохорія. Як ви думаєте для яких рослин характерний даний вид розповсюдження? Для водних або навколоводних рослин. Осока, вільха, кокосова пальма.

4. Зоохорія, антропохорія. У процесі еволюції багато рослин виробили особливі пристосування до цього типу поширення. Які пристосування зустрічаються у рослин для поширення за допомогою тварин? Лопух, череда. Вони мають особливі вирости у вигляді гачків, шипиків, липучок, які прикріплюються до шерсті тварин, одягу людини і переносяться на далекі відстані.

5. Орнітохорія. Соковиті плоди мають яскраве забарвлення і тим самим привертають увагу птахів. Вони поїдають їх і переносять далеко від материнської рослини.
 IV. Закріплення вивченого матеріалу. Осмислення об'єктивних зв'язків. 
На цьому етапі уроку вчитель звертається до учнів із запитанням: яке значення мають плоди і насінини в природі та житті людини? 
Учні роблять висновки: насінини і плоди не тільки забезпечують розмноження та розповсюдження рослин на великі відстані, багато з них є їжею для тварин і людини. 
Доцільно заслухати цікаві повідомлення учнів (про використання людиною плодів і насінини).
