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Виховний захід  з хімії

на тему:

“ХІМІЯ — НАУКА, ЩО ЗАГУБИТЬ

ЧИ ВРЯТУЄ СВІТ?”
Позакласний захід  з хімії

на тему:

“ХІМІЯ — НАУКА, ЩО ЗАГУБИТЬ ЧИ ВРЯТУЄ СВІТ?”
Мета:

Формувати та виховувати науковий світогляд учнів; продовжувати популяризацію хімічних знань; визначення ролі людини в проблемах сьогодення та їх розв'язання; формувати поняття престижу науки хімії; розвивати пам’ять, увагу, на основі причинно-наслідкових зв’язків формувати в учнів пізнавальні інтереси, продовжувати розвивати в учнів вміння робити висновки, аналізувати.
Обладнання: 

Алхімічні знаки, репродукції картин відомих художників, ікони; реактиви для відповідних дослідів (див. нижче).
Форма проведення: 

Суд.

Секретар
(Входить до зали засідання суду, повертається до присутніх).

 Встати! Суд іде!
(Заходять судді, прокурор, адвокат, всі відповідно одягнені).
Секретар.
Сідайте. Слухання справи “Хімія врятує чи загубить світ?” оголошую відкритим. Слухання відбувається в храмі правосуддя і наук № 24. Обвинувальна сторона... (встає прокурор) ...представлена товщею епох і сучасністю (де мали місце скоєні злочини); виправдувальна сторона... (встає адвокат) ...представлена новим поколінням, якому належить майбутнє.
Заслуховується справа підсудної — науки Хімія. Дата народження — гли​бока давнина. Підсудна обвинувачується у скоєнні таких злочинів:
І) забруднення навколишнього середовища;
2) отруєння багатьох видатних людей;
3) загибель тварин і рослин;
4) приготування алкоголю та наркотиків;
5) спричинення загрози існуванню життя на планеті тощо.
Слово надається обвинуваченню.
Прокурор.
Ваша честь, панове присяжні! Своє доведення того, що Хімія — найбільше зло нашого світу і веде до його загибелі. Я хотів би розпочати викладом фактів зародження та розвитку Хімії, щоб ви мали можливість пересвідчитись у небезпеці, що нависла над нашою планетою.
Витоки Хімії слід шукати в Стародавньому Єгипті, де це “єгипетське мистецтво” процвітало завдяки жерцям.
Звучить таємнича музика. Виконується танок жриць, які роблять «магічні» рухи. Обабіч сцени в тиглях горить полум'я, до якого під час танку підходять жриці та кидають ошурки магнію, що яскраво спалахують сліпучим світлом, або борну кислоту (порошок), яка горить зеленим світлом. 

Прокурор. 

Схожим було становище в Греції, Вавилоні та інших країнах, де за допомогою подібного штукарства дурили людям голови, труїли тих, хто заважав, та залякували сильних світу цього. За часів Середньовіччя всіх цікавило винайдення «філософського каменю» та еліксиру життя. Навіть видатні вчені гаяли дорогоцінний час на марні пошуки. Так вчинив, наприклад, відомий вам Ісак Ньютон, який, може, і відкрив би не три, а більше законів механіки, якби не забивав собі голову дурницями. А чого варті тогочасні назви й зображення! (Вказує присутнім на алхімічні символи.) Металам давали назви планет, попіл зображували як людський скелет, пару чи газ — у вигляді птаха, твердий залишок після випаровування називали «мертвою головою». Саме слово «хімік» означало «шахрай».
А у винайденні отрути хіміки перевершили самих себе. І не тільки вони, а й ті, хто замовляв отрути, вправно володіли цим «диявольським мистецтвом». Згадаймо хоча б Корнелію та Сергію, імператора Калігулу, Катерину Медичі...
Відкривається завіса, і на сцені з'являється інтер'єр XVI століття. Біля столу стоїть Рене (на столі свічки, череп, склянки).
Катерина Медичі.

(Рухаючись по сцені, розлючено).

Я втомилася, я позбавлена сил. Знову трон під загрозою. Знову фортуна на його боці. Вже вкотре йому вдається уникнути смерті. Хто він такий? Нещасний Наваррський гугенот, він наважується зазіхати на французький престол! Як він може тягатися зі мною? Я флорентійка, а в Італії мистецтво отруєння досягло досконалості! Чого варта лише одна голка з отрутою, якою можна було вбити людину в натовпі! А тут у моєму розпорядженні цілий арсенал отрут і засобів для їх використання, і ти, маестро отруї, найкращий у світі. Рене, невже ти не допоможеш мені?

Рене.

 Я знаю, як ви страждаєте, але зірки знову пророкують смерть усіх трьох ваших синів. І як би вам не хотілося, змінити долю неможливо: Генріх Наваррський сяде на престол!

Катерина Медичі. 

О ні, це неправда, Рене, ти мій вірний помічник, у мене немає сили, яка була раніше, я відчуваю, що мій смертний час наближається. Я повинна розправитися з цим ненависним самозванцем. Згадай ті духмяні рукавички, якими ми так вправно отруїли його матір Жанну де Альбре.

А та отруєна помада?! Це був геніальний задум, на жаль, він зірвався. Рене, я у відчаї. Допоможи мені. Я згодна на все.

Рене.
О, ваша величносте, Генріх Наваррський — запеклий мисливець, а надмірна пристрасть ще нікому не ставала у пригоді.

Катерина Медичі.
 Мій розумний Рене, ти злий геній. Що б я без тебе робила? Генріх помре, а допоможе мені в цьому ось ця книжка, сторінки якої я протру смертельною отрутою. (Сміється.).

Завіса закривається.

Прокурор.
Час не стоїть на місці. Хімія розвивається як наука та завдає все більшої і більшої шкоди людям. Бурхливий розвиток цивілізації призвів до небаченого раніше споживання прісної води, забруднення річок, озер, Світового океану отруйними відходами виробництва, нафтопродуктами, миючими засобами, отрутохімікатами, мінеральними добривами. Викликаю свідка.

1-й свідок обвинувачення.
Людство використовує 13 % річного стоку води та скидає у водойми 500 млрд. т промислових і комунальних відходів. У води Світового океану щороку потрапляє від 6 до 10 млн. т сирої нафти, а лише 1 л нафти, розлитої на поверхні моря, вбирає розчинений кисень з 400 тис. л морської води, знищуючи, таким чином, навкруг себе все живе...

Адвокат.

Протестую! У таких екстрених випадках хіміки запропонували використовувати так звані плаваючі килимки, виготовлені із синтетичного матеріалу, який вибірково вбирає в себе нафту, відштовхуючи воду. Килимки скидають на нафтові плями, а потім збирають у пластиковий мішок. На спеціальних пресах з них віджимають пальне, після чого їх використовують знову.

Прокурор.
Я викликаю наступного свідка.

2-й свідок обвинувачення.
У наших морях і океанах плаває величезна кількість різноманітного пластикового непотребу: пакетів, коробок, пляшок тощо, які не розкладаються протягом віків. Жертвами цього є в першу чергу тварини й рослини океанів. Так, останнім часом на гра​ні зникнення опинилися океаніч​ні черепахи, які споживають медуз. Оскільки целофанові прозорі пакети їх нагадують, то багато черепах, наковтавшись пакетів, загинуло.

Звучить повільна класична музика. Виходить учень.

Учень

(Декламує вірш)

Ти пам'ятаєш вечір наших мрій,

Ласкавий вітер, шепіт хвиль у морі,

Коли весь світ, здавалося, такий, 

Що всіх забрав би у свої простори? 

Ми милувались обрієм нічним 

Й красу порушити боялися словами, 

І не лякала нас тоді нічим 

Негода, що була не за горами.

Але біда над нами знов сміялась,

Вона, жорстока, — рук людських творіння,

Над всім живим безжалісно знущалась.

З цієї смерті вже не буде воскресіння.

Холодне небо в відчаї здригалось,

Стогнали хвилі, б'ючись об каміння,

А у воді тонуло й виринало

Якесь морське беззахисне створіння.

Воно боролось, з сили вибивалось.

Минула ще якась незлічена хвилина.

Жахнулися, бо миттю здогадались:

На берег моря винесло дельфіна. 

Життя для нього стало незатишним.

Чиїх же рук ця помста — справа,

Що випливав дельфін все вище й вище?

Розлита ж нафта дихать не давала,

І він заплакав чистими сльозами. 

Здавалось, то заплакала людина. 

Безсиле море в відчаї стогнало: 

Там на піску вмира його дитина.

Прокурор. 

Викиди вуглекислого й сірчистого газу, попелу, вуглеводнів в атмосферу перевищили всі гранично припустимі норми. І це небачене забруднення повітря призводить до появи «парникового ефекту», що може спричинити підвищення температури, а отже, зміни клімату й танення льодовиків.

А використання аерозолів і фреонів призвело до появи озонових дір, що дуже небезпечно, адже відомо, що озоновий шар захищає Землю від інтенсивного проникнення ультрафіолетового проміння.

Адвокат.
Протестую! Нещодавно американські вчені під керівництвом лауреата Нобелівської премії Дональда Крема відкрили новий напрям хімії: ними було винайдено метод включення одних молекул у внутрішню структуру інших — карцерантна хімія. Молекули фреону, що є шкідливими для озону, включаються в структуру інших молекул, так би мовити, «знешкоджуються». Це допомагає, насамперед, припинити утворення озонових дір, а згодом допоможе й відновити озоновий шар.

Прокурор викликає ще одного свідка.

3-й свідок обвинувачення.
Я звинувачую Хімію у винаході засобів приготування алкоголю та наркотиків. Алкоголь згубно діє на організм людини: руйнує слизові оболонки порожнини рота, стравоходу, шлунка, спричиняє цирозу печінки, вражає серце та руйнує нервову систему, Особами в стані алкогольного сп'яніння здійснено 54 % всіх крадіжок, 79 % пограбувань, 65 % нападів. Кожна третя дорожньо-транспортна пригода здійснена водієм у нетверезому стані. Тривалість життя жінок-алкоголіків на 10 %, а чоловіків — на 15 % коротша, ніж непитущих.

А яку нечувану, руйнівну дію чинить на організм людини вживання наркотичних речовин! Наркотична залежність формується набагато швидше, ніж алкогольна. Результат — повна деградація особистості. І однозначно наркоманія — це один з основних шляхів поширення СНІДу — страшної хвороби XX століття.

Адвокат.
Протестую! Викликаю свідка захисту — лікаря.

1-й свідок захисту — лікар.

Чи знаєте ви про те, що спирт—складова частина алкогольних напоїв можна використовувати як пальне, він може заміняти бензин. Це екологічно чисте пальне. Застосовування спирту багатогранне та різнопланове — це й антифриз, і розчинник, це чудовий знеболюючий засіб, антисептик. Спирт також застосовують у виробництві барвників, медикаментів, парфумів, рідких мазей, оцту.

А наркотики — це особлива за складом та властивостями група ліків, що мають знеболюючу та снотворну дію, вони дають відчуття тимчасового спокою, відомого в медицині як наркоз. Застосування сучасного арсеналу наркотичних засобів допомагає анестезіологам та хірургам, полегшує страждання хворих, знижує ступінь ризику під час проведення складних хірургічних операцій, що допомагає рятувати життя багатьом людям!

Прокурор викликає ще одного свідка.   |

4-й свідок обвинувачення. 

Я звинувачую Хімію у винайденні вибухових речовин. Завдяки цьому винаходу загинули мільйони людей, навіки зникли з поверхні землі старовинні пам'ятки культури. А жахливі наслідки від вибуху на ЧАЕС 26 квітня 1986 року ще довгі роки вражатимуть людство і жорстокістю та невизначеністю.

Завіса відкривається. На сцені завмерлі ламані постаті в чорних костюмах. Постаті роблять чудернацькі рухи,, і тут виходить дівчинка в білому. Звучить монолог (на фоні музики). Постаті періодично змінюють пози.

Дівчинка.
Ти підкорила Всесвіт, Людино. Ти приборкала морську стихію. Ти долетіла до чужих планет і лишила там свій слід. Ти створила штучний розум і проголосила свою вищість над ним. Ти контролюєш вітер, тримаєш у руках смерть і хизуєшся цією зброєю.

Ти думаєш, що стала Богом, коли змінила зиму на літо і підкорила собі Природу, та не помітила пастку, яку сама собі поставила. Бо не минає безслідно варварське вторгнення в те, що створено не тобою і раніше за тебе.

Зупинися на мить, Людино!

Що ти залишиш нащадкам? Неповторний живий світ чи самотнє згарище? Скільки ще триматиме планету в лещатах твоя хімічна зброя?

Ти — автор своїх вчинків і рішень. Ти ще можеш щось змінити.

Суддя.

Отже, ми вислухали обвинувачення Хімії, а тепер слово — адвокату.

Адвокат.

Ваша честь, панове присяжні!

Хімія — одна з найдавніших наук. Людина завжди спостерігала навколо себе зміни, коли одні речовини давали життя іншим або раптово змінювали свою форму, забарвлення, запах.

Задовго до початку нової ери люди вже вміли одержати метали з руд, фарбувати тканини, обпалювати глину. Допитливі розуми вчених минулого намагалися пояснити постійно виникаючі в Природі хімічні перетворення, зацікавлені очі помічали нові явища в навколишньому світі, вмілі руки опановували складні ремесла, незмінно пов'язані з хімією.

Власне, виникнення життя на Землі завдячує цим хімії. Людина являє собою складну біохімічну систему, яка співіснує з оточуючим її світом.

Я викликаю свідка.

2-й свідок захисту.
Основу людського організму майже на 80 % складають Гідроген, Оксиген, Карбон і Нітроген. Це так звані мікроелементи. Мікроелементи накопичуються переважно в певних органах і тканинах, зокрема, Йод — у щитовидній залозі, Хром, Аргентум, Молібден — у мозку, Цинк у зубах, Купрум — у печінці, Аурум — у жіночому волоссі. Кожен елемент по-своєму унікальний, і нестача його або надлишок в організмі спричиняють різноманітні захворювання та розлади здоров'я.

А нещодавно французькі біохіміки встановили цікавий вплив ряду елементів на стать потомства. Виявляється, надлишок Калію в раціоні матері призводить до того, що в неї народжуються переважно хлопчики, якщо ж їжа насичена Кальцієм | та Магнієм, то в потомстві переважає жіноча стать. І, можливо, надалі для майбутніх матерів лікарі розроблять спеціальне меню, гарантуючи народження хлопчика, або дівчинки на замовлення.

Адвокат викликає наступного свідка.

3-й свідок захисту.
Існує чимало шляхів пізнання світу та людей. Але погодьтеся, що найпершим і найпростішим з них є візуальний. Отже, зовнішність людини є однією з найголовніших складових її іміджу. Щоб досягнути нормального зовнішнього вигляду, потрібно насамперед дотримуватися елементарних правил особистої гігієни. Та, запевняю вас, це було б абсолютно неможливим без втручання хімії.

А чи можемо ми уявити своє життя без загадкового запаху парфумів, ніжного дотику пудри, спокусливого кольору губної помади чи без акцентуючого увагу — лаку для нігтів? Сучасна хімія володіє величезним переліком кольорів та якісних різноманітних парфумерних виробів і косметичних засобів.

(Демонструє колекцію різнокольорових розчинів відповідних реактивів.)

Косметика — в перекладі з грецької означає «мистецтво прикрашати». Тож прикрасьте своє життя тими послугами та виробами, які надає нам Хімія.

Підкреслю, що особливою небайдужістю до косметичних та парфумерних виробів вирізняються артисти.

Лунає музика. Під фонограму будь-якого сучасного співака або співачки виступає учень або учениця. Пісня весела, запальна, танцювальна. Підкреслюється імідж артиста, його манера одягатися, поводитися на сцені.

Адвокат викликає ще одного свідка.

4-й свідок захисту.
Не можна не зазначити величезної ролі Хімії у фармацевтичній промисловості та медицині. Щорічний обсяг виробництва деяких лікарських препаратів визначається кількома сотнями кілограмів. Це сульфаніламіди, саліцилові, протитуберкульозні препарати, антибіотики, снотворні. За рахунок синтетичних препаратів задовольняються потреби медицини в вітамінах С, В, В2 та інших. Широкий пошук нових лікарських препаратів привів до відкриття синтетичних замінників багатьох цінних і дефіцитних природних ліків. На сьогодні у світі як лікарські засоби використовують близько 5 тис. різних хімічних сполук. Застосування цих речовин, а також ліків природного походження дало фармакохімікам можливість впровадити понад 12тис. ліків. Наведу лише кілька прикладів.

Якщо раніше від менінгіту — гнійного запалення мозкових оболонок — вмирало 70 % людей, що захворіли, то використання синтезованого препарату сульфідину з антибіотиками дає можливість вилікувати 98 % хворих. Синтезований препарат сальварсан, органічне похідне Арсену, виявився ефективним засобом проти сифілісу, який раніше практично не піддавався лікуванню.

Суддя.

Підсудна, вам надається останнє слово.

Xімія.

Я вважаю себе не зовсім винною. Сьогодні ви багато чого чули про мене, і я думаю, зрозуміли, що я — як чарівна паличка: у руках розумних, знаючих, добрих людей приношу користь і допомагаю людству, а в руках нездар стаю небезпечною.

Суддя.

Вислухавши обидві сторони, суд виніс такий вирок:

Жодна з наук не відкрила перед людством таких широких перспектив та не зробила більше, ніж Хімія. Саме вона забезпечила достаток найнеобхідніших речей та предметів комфорту, що поліпшили здоров'я людей та їхній добробут, зробила їх щасливими. Виготовлення надміцних сплавів, синтетичних матеріалів, пластичних мас, надпровідників, гуми тощо також не обійшлися без втручання хімії.

Природа багато чого доручила Хімії. І не помилилася: Хімія виявилася її вірним союзником і працелюбним помічником. Те, чим стане Хімія для нашого світу,— загибеллю чи порятунком, залежить лише від того, як люди скористаються її можливостями. Сподіваюся, ви зрозуміли, що Хімія життєво необхідна світу, і від уже зроблених страшних помилок врятувати може саме вона — її Величність Хімія!

Звучить урочиста музика.
