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Школа існує для дитини
Школа існує для дитини. Саме учень є тим центром, навколо якого обертаються всі системи шкільної галактики. Кожна дитина – то неповторний світ, тож дуже важливо відчути її індивідуальність, вишукати ті форми, що сприятимуть збагаченню й розвитку творчого потенціалу, розкриттю їх здібностей, бажанню й умінню вчитися, творити, відчувати радість пізнання.

Як сказав видатний педагог В. Сухомлинський: «Знати дитину – це та найголовніша точка, де стикаються теорія і практика педагогіки».
Школа – це простір життя дитини. Саме тут вона, як не дивно, не готується до життя, а повноцінно живе, тому вся діяльність навчального закладу будується так, щоб сприяти становленню особистості як творця власного життя, гармонії взаємин між дітьми та педагогами, школою й родиною, в основі якого лежить діалог і взаєморозуміння.

Ознайомившись із Концепцією художньо-естетичного виховання учнів у загальноосвітніх навчальних закладах та Комплексною програмою художньо-естетичного виховання у загальноосвітніх та позашкільних закладах визначила для себе, що виховання є першорядним пріоритетом та має стати органічним складником педагогічної діяльності. 
Найважливіші завдання естетичного виховання – формування в учнів естетичного ставлення до світу, до різних видів мистецтва, збагачення емоційно-естетичного досвіду, формування культури почуттів, розвиток загальних та художніх здібностей тощо.

Уже декілька років поспіль наш навчальний заклад працює в рамках Проекту «Школа естетичного виховання», впроваджуючи технологію «Соціо-культурний розвиток особистості школяра».

Для забезпечення реалізації Комплексної програми у навчально-виховному процесі створена система художньо-естетичної освіти та виховання, яка реалізується через базовий Компонент ( вивчення предметів художньо-естетичного циклу «Музичне мистецтво», «Художня культура», «Образотворче мистецтво», «Етика», «Українська та російська мови», «Літератури», «Історія»).
В позаурочний час художньо-естетичне виховання реалізується через заняття в гуртках «Фольклор та драма», «Квітникарі та дизайнери», «Юний художник», «Вишиванка».

Школярі відвідують гурток вокального співу при сільському клубі, беруть участь у фольклорній експедиції « Берегиня», відвідують театральні виставки, концерти. Під керівництвом педагогів організовуються екскурсії до музеїв, зустрічі з відомими скульптурами, письменниками, поетами рідного краю Хмельниччини.

Учні нашого закладу займаються у гуртках  художньо-естетичного спрямування у районному будинку дитячої та юнацької творчості. Десять років поспіль успішно реалізується гурткова робота, завдяки якій всім відомий хореографічний гурт «Сузір’я» - переможець районних та обласних конкурсів, фестивалів мистецького спрямування (керівник Самчук В. М.).
Мистецтво має унікальні можливості впливу на людину, тому естетичне виховання є універсальним засобом особистісного розвитку школярів на основі виявлення індивідуальних здібностей, різнобічних естетичних потреб та інтересів.

Під керівництвом Ковальчук Р. С., керівника гуртка «Майстри-чарівники», школярі пізнають світ цікавого, неповторного. Адже гурток прикладного мистецтва прищеплює любов до творчості, розвиває універсальні якості. Гуртківці – неодноразові призери районних та обласних конкурсів. На заняттях гуртків художньо-естетичного спрямування виготовляються власними руками школярів оздоблення до сценічних костюмів (вишивка, аплікації різних видів).
В умовах урочної та позаурочної діяльності  значно розширюються межі пізнання образотворчого мистецтва завдяки екскурсіям до пам’яток архітектури, скульптури, музеїв живопису.

Постійно організовуються в закладі мистецькі зустрічі з відомим скульптором, архітектором Світланою Лелях. Її картини, виконані в техніці «Крапкова графіка» та живопис побували на виставках в багатьох містах України та за кордоном.

В рамках образотворчої діяльності під керівництвом талановитого педагога Троцюк Л. В.  школярі опановують різновиди декоративно-ужиткового мистецтва: писанкарство, лозоплетіння, витинанки, розпис, різьблення тощо. Юні художники постійно демонструють свої роботи у конкурсах різних рівнів, займають призові місця та отримують дипломи, грамоти і цінні подарунки.

В закладі чільне місце  займає розмовний жанр естетичного спрямування. Школярі володіють високою виконавською майстерністю декламування віршів, читання гумору. Галєнт Андрій  та Українець Іванна   - учасники конкурсів різних рівнів, а Українець Іванна – призер обласного огляду - конкурсу художньої самодіяльності. Юні майстри художнього слова неодноразово друкували свої твори на шпальтах газети «Трудівник Полісся» та у поетичних збірках Славутчини.
Наші школярі – постійні учасники МАН, переможці конкурсів «Соняшник», «Колосок», «Кенгуру», учасники інтелектуальних ігор, КВК.
Ми знаємо, що з раннього віку закладається фундамент творчого креативного мислення. Тому особливу увагу приділяємо естетичному вихованню в дошкільному закладі.

Естетичне виховання проникає в усі форми дитячого життя, воно забезпечується всіма ланками виховання і використовує багатство і різноманітність його засобів.

В дошкільному закладі «Світлячок» естетична діяльність здійснюється через естетику побуту, систему спеціальних занять (музику, образотворче мистецтво, танці, ігри).

У своїй роботі для художньо-естетичного розвитку використовуємо різні види діяльності: художня література, образотворча діяльність, музична діяльність.

Під час занять з художньої літератури знайомимо діток з усіма основними жанрами літературних творів для дітей: це і казка, вірш, легенда, оповідання, загадка, скоромовка тощо. Велика увага приділяється театральній діяльності, де діти вчаться розігрувати сюжети знайомих казок, забавлянок, українських народних пісень.

Під час музичних занять використовуємо музичні інструменти, виготовлені власноруч за методикою Карла Орса. Це дає змогу діткам імпровізувати.

На заняттях з образотворчої діяльності під час малювання впроваджуємо різні нетрадиційні методи малювання: монотипії – нанесення малюнка за допомогою листя, малювання зубною щіткою, свічкою, застосовуємо також техніку мазка, роздільної крапки, накладання трафаретів, вирізаних з картоплі.

Під час аплікації ознайомлюємо вихованців з технікою мозаїки (закладання яєчною шкаралупою) та технікою засипання крупами чи покидьковим матеріалом (стружка з кольорових олівців, різані кольорові нитки). Вдосконалюємо навички ліплення під час роботи з пластиліном, солоним тістом, глиною; вчимо створювати нескладні сюжети.
Діти дошкільного закладу займаються в гуртку хореографії народного танцю. Беруть участь у всіх масових мистецьких заходах закладу, села. Були учасниками районного фестивалю дитячої творчості.

Вихованці дошкільного закладу брали участь в районному фестивалі дитячої творчості, а нещодавно колективна робота вихованців з образотворчого мистецтва була представлена на обласний конкурс.

Працюючи над реалізацією концепції виховної роботи закладу, педагогічний колектив організовує та проводить різні заходи естетичного виховання: до Дня незалежності, Дня Конституції, Дня Святого Миколая, Дня вшанування героїв Крут, Шевченківські свята, день пам’яті жертв голодомору, Чорнобильської трагедії, Дня захисту дітей, новорічні свята, зустрічі з ветеранами тощо. Джерелами естетичного виховання є художня література, музика, образотворче, театральне мистецтво, кіно, природа, естетика шкільних приміщень, зовнішній вигляд учителів та учнів, їх взаємини.

В закладі створені всі необхідні умови для реалізації естетичного спрямування: обов’язкова шкільна форма для учнів, класичний стиль одягу для педагогів, естетично оформлені класні кімнати і коридори. Додає колориту озеленення та квіти на території закладу.
Кожна дитина – окремий нерозгаданий світ. Зрозуміти, виховати й розвивати її здібності можемо тільки за допомогою добра й справедливості. У житті школи, роботі з дітьми вчителі керуються цими загальнолюдськими цінностями. Лише впевнений у собі вчитель, творчий, думаючий, здатний до імпровізації та творчості, лише він створить умови для розвитку особистості.

Галина Чабанова, старший вчитель, директор Лисиченського НВК
