Із досвіду роботи  вчителя
                                                                  Як багато важить

                                                                  розмовляти з учнями на

                                                                  рівних, не розглядаючи його, 
                                                                  як порожню склянку, в яку 

                                                                  треба налити рідини.
Створення умов для формування освідченої культурної й інтелігентної людини, громадянина України, гуманізація освіти, підвищення цінності інтелектуальної праці, становлення  дружніх стосунків між учнем і вчителем на основі педагогічного спілкування –мета вчителя. Організація навчально-виховного процесу повинна бути направлена на формування повноцінної цілісної особистості; розкриття здібностей дітей, прагнення допомогти кожній дитині знайти себе, самовизначитися. Основною формою організації навчально-виховного процесу є урок. На своїх уроках я застосовую різні форми, методи та прийоми навчання. Розвиток творчої компетентності – мета, яку ставлю перед собою на кожному уроці. Створення ігрових ситуацій, проблемні завдання, різноманітні форми перевірки знань, повідомлення цікавих фактів, робота з наочністю, зв’язок з народознавством, дослідницька і пошукова робота, між предметні зв’язки, все це стимулює пізнавальну діяльність і сприяє розвитку мислення. 

  Нецікаво і безрадісно в школі дитині без гри, без подорожей і пригод. Тому, досить часто  застосовую на уроках ігрові ситуації та ділові ігри, як засіб підвищення пізнавальної діяльності учнів. Ігрова діяльність учнів – один з найефективніших засобів фізичного та інтелектуального розвитку особистості дитини. Вона доступна для використання в практиці вчителя, до того ж  її люблять діти. 
„Казка, гра, фантазія – життєдайне джерело дитячого мислення, благодатних почуттів та прагнень”, - писав В.А.Сухомлинський. На уроках біології та хімії створюються проблемні ситуації та організовується пошукова діяльність. Проблемно – пошукові завдання активізують пізнавальну діяльність учнів, сприяють глибокому та міцному усвідомленню вивченого. При розв’язанні тієї чи іншої проблеми кожен учень намагається знайти розв’язок самостійно. Це робота творча. Процес пошуку відповіді індивідуалізується. Водночас під час пошуку спільного висновку відбувається обмін думками, колективне обговорення та перевірка гіпотез кожного учня, формується спільний висновок.  
Велике значення в роботі приділяється системі дидактичного матеріалу. Дидактичний матеріал допомагає при підготовці до уроку, при тематичному та поурочному контролі знань, навчає школярів працювати із завданнями, різними за формулюванням, типом, рівнем складності, формує в учнів навики роботи з навчальною літературою. Проведення уроків-конференцій,  викликає в учнів інтерес до предмета, спонукає працювати з додатковою літературою, вчить коротко, але змістовно виступати перед аудиторією, сприяє розвитку культури мови, оцінення питань з точки зору різних спеціалістів. Уроки-експерименти, які найбільше  проводяться на хімії розширюють світоглядний кругозір, роблять їх активними учасниками навчального процесу, наближаючи хімічні знання до потреб людини. Уроки-аукціони проводяться в 6-7 класах. Вони активізують учнів, спонукають їх шукати додатковий матеріал, літературу, знайомитись із новинками наукової та художньої літератури. На  уроках застосовується групова та індивідуальна робота з учнями, велике місце в системі виховання та навчання займає дослідницька робота.
 Під час дослідницької роботи учні вчаться спостерігати, самостійно проводити нескладні дослідження, які підвищують якість знань по сільськогосподарській праці, біології, географії та інших предметах  

  Дослідницька робота дає можливість проявити творчість у праці, вміння робити висновки, співставляти, вміння спілкуватися у колективі.
  Вчитель в роботі завжди веде пошук активних та інтерактивних методів навчання. Таких, де дитина стоїть в центрі процесу навчання. До кожної дитини застосовується індивідуальний підхід  Вчитель являється керівником навчально-виховного процесу, тому всі сили і знання спрямовує на зацікавленість предметом, готуючи різноманітні завдання, включаючи індивідуальні особливості дітей. Однією із складових якісної шкільної освіти являються предметні олімпіади. Готуючись до них розвиває в учнів зацікавленість предметом, здібності, інтуїцію, вміння висувати різноманітні гіпотези, аналізувати їх та перевіряти, вміння працювати з додатковою літературою. Під час шкільних та районних олімпіад в учнів формується почуття відповідальності, тому що вони показують не тільки свої знання, творчість, ерудованість, але й захищають честь школи. 
Беручи участь в різноманітних конкурсах та акціях: „Посади дерево”, „Сад”, „День довкілля”, „Флора України”,діти на практиці вчаться застосовувати свої знання, працювати, досліджувати, робити висновки, прогнозувати, працювати над розробкою різноманітних заходів. З радістю прилучаються діти до щорічного обліку та підрахунку птахів тим самим все більше цікавлячись такою наукою як орнітологія .
   Поєднання навчально-виховного процесу з позакласною роботою з предмета розширює кругозір учнів і спонукає до активної пізнавальної діяльності, стимулює розвиток самостійності, ініціативності, відповідальності, сили волі школяра. Особливо люблять учні проведення різних свят та ігри, це і свято квітів, і свято осені, свята зустрічі птахів,, „КВК” і т.д. які готує і проводить вчитель. 
  Основні завдання, які ставлю перед собою під час навчально-виховного процесу та позаурочної діяльності – це формування в учнів наукової картини живої природи, засвоєння знань про принципи функціонування живих систем як відображення картини біологічної реальності, створення свідомої мотивації здорового способу життя, забезпечити засвоєння норм і правил екологічної етики, розвиток розумових здібностей та якостей особистості. Головними інструментами є любов до дітей, вимогливість, доброта, справедливість, зацікавленість предметом.
